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Exercice 1 (4 points) 
Répondre par vrai ou faux à chacune des assertions suivantes avec justification. 

1) Pour tout réel x, on a 
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2) L’ensemble des solutions réelles de l’équation 2 2x x    est  2 . 

3) Pour tout réel m tel que 2m   ; l’équation 2 1 0x mx    admet deux racines inverses. 

4) Soient A, B, et C trois points tels que 3AB   , 3 1BC    et 7 4 3AC    .  
Les points A, B, et C sont alignés. 

5) Si ABC est un triangle de centre de gravité G alors 1 1,
3 3

G 
 
 

 dans  , ,A AB AC
 

. 

6) Soit x  et 
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 dans une base orthonormée. Le vecteur u


 n’est jamais unitaire. 

Exercice 2 (3 points) 
Soient a et b deux réels tels que 0 a b  . 

a) Comparer 
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 et 1 puis ranger dans l’ordre croissant 
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 ;
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 et 
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b) Montrer que 
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
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 et en déduire une comparaison entre 2021
2022

 et 2022
2023

. 

c) Comparer 
2 1a
a
  et 

2 1b
b
 .   

 Exercice 3 (6 points) 

1) Résoudre dans  :  
2

: 1
1

xI x
x

 


 ;  1
2: 3xE

x
   ; 2 : 2E x x   et. 

2) Soit l’équation    2: 2 2 7 12 8 2 0E x x     . 

a) Vérifier que 4 est une solution de  E . 
b) En déduire l’autre solution. 
c) Résoudre dans , l’équation    4 2' : 2 2 7 12 8 2 0E x x     .  

Exercice 4 (7 points) 
Le plan est muni d’un repère orthonormé  , ,O i j

 
. 

1) Placer les points  1,2A  ;  3,1B   3,6C  ;  6,2D  et  3,4E  . 
2) a) Montrer que    / /BD CE . 

b) Montrer que le triangle ABC est rectangle en A. 
3) Soit  ,M x y  ; x et y   . 

a) Montrer que  M AC  si et seulement si 2y x . 
b) Pour  M AC , calculer DM en fonction de x. 

c) Donner la forme canonique de 25 20 40x x   et en déduire la valeur de x qui donne la valeur       
minimale de DM. Placer M dans ce cas. 
d) Déterminer alors la distance du point D à la droite  AC .  


